

Debreceni Nagyujság

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		POLITIKAI NAPILAP.		SZERKESZTŐSÉG:	KIADÓHIVATAL:
HELYBEN:		VIDÉKEN:		Debrecen Darabos-u. 19.	Debrecen, Piac-utca 7. sz
Egy évre 12 korona	Egy évre 18 korona	Felelős szerkesztő	Laptulajdonos:	Telefon 862.	Telefon 223.
Fél évre 6 korona	Fél évre 9 korona	Szalánczy József	Thalsh Arthur		
Negyedévre 3 korona	Negyed évre 4 K 50f.				

Bizalmunk a győzelemben.

A francia offenzíva megakadt, illetve semmiféle eredményt elérni nem tudott, az orosz gőzhenger pedig még mindig nem elég erős arra, hogy lehengereljen bennünket és szövetségeseinket. Ez a két tény elég arra, hogy változatlan, sőt az eddiginél nagyobb önbizalommal nézzünk a jövő elé. Ha a francia offenzíva és az orosz támadások eddig nem tudtak bennünket megtörni, ezután még kevésbé fog az egyik skierülni. A franciák és az oroszok minden tartatlékukat magukhoz vonták már, a franciák — mint tudjuk — már a tizenhét éveket sorozzák, az oroszok pedig összes népfölkelőiket behívták. Ha valahol bármelyik ahretéren mi erősebb nyomást gyakorolunk ellenségeinkre, az új előnyt azok már többé nem tudják visszanyerni. Tartalékuk nincs már és a most hadsorra tüzonalra állított hadonaszág már csak másodrangú.

Ezt bizonyítják különösen a kárpáti harcok. Az oroszok hatalmas túlerővel, vérpocésékolással támadtak bennünket és állásainkat és azt, amit akartak, frontunk áttörését, sehoh sem sikerült nekik elérniök, sőt az utóbbi napokban mi tettünk tekintélyes előrehaladást.

Amikor ezt nyugodtan, higgadtan, magunkat egyáltalán nem látatva megállapítjuk, — nem tehetünk egyebet, mint rendületlen önbizalommal várjuk a további eseményeket, — várjuk a háboru végét, a mi biztos diadalunkat.

Ez az önbizalom az, amely élelet ad nekünk, amely mint valami láthatatlan támasz, segít, támogatja hadseregünket.

Akik itthon vannak, azok eleinte, a háboru első hetében, összetett kézzel várták, mi fog történni. Senki nem mert belefogni semmibe, —

mindenki a másiktól várta, hogy valamit kezdjen, mindenki embertársait nézte, hogy azok vajjon hogy élnek, mit csinálnak, mire törekednek. Nézzünk körül most. Minden még a rendes medrétlen, a kereskedelmi és ipari élet ereje, ha esendesebben folydogál is, de nem állott meg, nem posványosodott el, sőt bizonyos mértékben és bizonyos irányban fejlődött és új életre kapott.

Mi, akik magunkat gyengéknek, fejletlen gazdasági bíró államnak tartottuk, kétszeresen meg lehetünk elé-

gedve a mai helyzettel és nemesak meglehetünk elégedve, hanem önbizalmat is merülhetünk belőle.

Ha eddig meg tudtuk állani a helyünket akkor most tartani is tudjuk magunkat. A háboru viharának legbizalmasabb, legizgalmasabb perceit már átéltek, szinte érezzük, hogy szünni kezd a vihar, alább hagy a szél, most nem szabad elveszíteni az önbizalmunkat, hanem ha kell, összeszorított fogakkal is tartanunk kell magunkat az utolsó erőfeszítésig, a végső diadalig.

Az uzsoki szorosról keletre elfoglaltuk az oroszok erős támaszpontját.

Tüzérségünk sikere Nagypolányánál.

Budapest, ápr. 23. Az osztrák-magyar főhadiszállás jelentli.

Az általános helyzet változatlan. A kárpáti arcvonalon helyenként ágyuharc volt. A mi tüzérségünk Nagypolányánál, a németeké pedig Koziovánál eredményesen működött. Az uzsoki szoros mellett levő állásoknál az oroszok

visszavert rohamára után aránylag nyugalom van. Az összes foglyok megerősítik az ellenség nagy veszteségeit. A szorosról keletre tegnap az ellenségnek egy erős támaszpontját elfoglaltuk. Délkelet-Galiciában és Bukovinában nincs változás. Höfer altábornagy. (M. e. s. o.)

A németek előretörései a francia harc-téren.

Élénkült a harc a Maas és a Mosel között.

Berlin, ápr. 23. A német főhadiszállás jelentli a nyugati hadszíntérről: A tegnap esti órákban a Steenstraat és a Cargemarktől keletre eső arcvonalunkon előnyomultunk, az Yperntől északra és északkeletre levő ellenséges hadállások ellen. Csapataink tizenkilenc kilométernyi arcvonalon egy iramban a Pillemtől délre és keletre eső magaslatokra törtek előre. Együttal szíves harcokban kiküzdöttük Steenstraat és Hét Sas közelében az Ypern csatornánaí váró átkelést, amelynek nyugati partján megvetették lábukat. Langemarch, Steenstraat Hét Sas és Pillemt

helységeket megszállották. — Legalább ezerhatszáz francia és angol hadifogoly és harminc ágyu jutott kezünkre. A Maas és a Mosel között a harci tevékenység ismét élénkebb volt. A tüzérségi harcok különösen hevesek voltak Cambrenál, St. Mihielnél, Apremontnál és Flireytől északkeletre. A gyalogsági ellenséges támadás Ailly és Apremont közti erdős terepen történt, itt a franciák egyes helyeken behatoltak legelől levő árkainkba, de részben ismét kiűztük őket. A szuronyharcok még folynak. Avricourtól nyugatra az általunk elfoglalt Embermenil helységet,

amelyet a franciák felgyújtottak, előőrseink kiűritették, a helységtől északra és délre elterülő magaslatokat azonban tartjuk (M. e. s. o.)

Az utcák locsolása.

A jégellátás kérdése. Beszámoló a köztisztasági és fuvarozási vállalat 1914. évi működéséről.

A városi köztisztasági és fuvarozási bizottsága pénteken délután 3 órakor Márk Endre udv. tan. polgármester elnöklésével ülést tartott.

Kövendi Domokos, a vállalat vezetője bemutatta az 1914 évi zárszámadást, amely szerint a vállalat vagyona 126.760 kor. 32 fill., a teher 123.199 K 31 fill., a nyereség 356 kor. 90 fillér. Leírták a tavalyi jövedelemből az 1913. évi 8930 kor. 68 fill. veszteséget is. A bizottság a zárszámadásokat, amelyeket Ary Lajos számvevő készített, aki a múlt év dec. 1. óta vezeti a vállalat számadásait, — tudomásul vette és kiadta a felügyelőbizottságnak átvizsgálás végett. Kimondta a bizottság, hogy ezentúl a mérleg összeállításához kell megállapítani mindig a leírások percentjét.

A zárszámadásokhoz fűzött jelentésében szóvá teszi a vállalat, hogy a vágóhídon a nagybani fogyasztóknak kedvezményes áron eladott jégből eredő jévedelmet nem kapja meg a vállalat, hanem azt a házipénztárnak szolgáltatják be. Ebben a kérdésben a bizottság azt az előterjesztést teszi a tanácsnak, hogy ezután a vállalat kapja meg a vágóhídon eladott jégből befolyó jévedelmet is.

Felvetődött az ülésen egy másik kérdés is, amely a közönség szempontjából bir fontossággal. Sokszor hallottuk a panaszt amiatt, hogy a meleg időben nem lehet jéget kapni a kihordó kocsiról, megveszik a mészárosok, a husiparosok és korcsmárosok

A bizottság ebben a dologban azt az intézkedést kéri a városi tanácstól, hogy a huszárosoknak, akik a vágóhidén kedvezményesen áron szerelhetik be a jeget, tiltsa meg a kihordó kocsirol való vásárlást. Továbbá javasolják a tanácsnak, hogy a város centrumában valahol egy kisebb jégraktárt létesítsen, ahol bármikor kaphat a közönség jeget, mert gyakran megesett, hogy a betegek hosszú utazás után sem tudtak jeget kapni meleg időben.

A fuvarozási vállalatra nagy munkát róttak a katonai kórházak, amelyekből a szemetet, póceanyagot ki kell hordania. Azonban csak a megfigyelők fizettek eddig a kihordásért. A bizottság kéri a tanácsot, hogy keressen módot arra, hogy a vállalat a munkájáért megkapja a bért a többi katonai kórházaktól is. Kéri a bizottság a tanácsot, hogy 12000 kor. eléleget engedélyezzen a vállalat részére nyolc ló beszerzésére, mert ezekre elkerülhetetlenül szükség van, hogy a vállalat munkája végezhető legyen.

Hosszabb vita támadt az utcák locsolásának kérdésénél. Aczél Géza városi főmérnök el akarja venni a köztisztasági vállalatól az utcák locsolásának munkáját, mert nem tudják kezelni a hydránsokat, a víz állása felől sincsenek tájékozódva, amiből baj lehet. A locsolást a vízvezetéki kezelésre kell bízni a köztisztasági vállalat pedig csak a fuvarot szolgáltatassa.

A bizottság felhívta a vállalat vezetőjét, hogy tegyen jelentést arról, mennyiért szolgáltathatja a fuvar a locsoláshoz.

Végül megbizta a bizottság Aczél főmérnököt és Kövendi Domokost, hogy a háziszemélt fuvarozás szabályrendeletének átdolgozására tegyenek rövidesen előterjesztést. Ezzel az ülés véget ért.

Az albánok Szerbia ellen.

Budapest, április 23. A Lyon-i Progres c. újság Nisből kapja a hírt, hogy Szerbiában az albán betörések miatt általános a rettegés. Az albánok nagy sereget koncentráltak Monasztirnál.

Szófiából jelentik, hogy Nisből odaérkezett jelentés szerint: hétszáz albán a szerb határőrséget meglátadta.



A német flotta az angol vizeken.

Berlin, április 23. A Volff-ügynökség jelenti: A német nyílt tengeri flotta a legutóbbi időben több hadiutat tett az Északi tengerre, miközben

az angol vizekre is előnyömlt. Ezen utak egyikén sem talált angol tengeri haderőre. Behnehe. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A német-orsz harctér.

Berlin, apr. 23. A német főhadiszállás jelenti a keleti hadszínterről: Keleten a helyzet változatlan. (M. e. s. o.)

A világháború tanulságainak ismeretése az iskolában

Jankovich Béla kultuszminiszter az alábbi felhívást intézte a fennhatósága alá tartozó összes állami iskolák igazgatóihoz és tantestületeihez.

„A most folyó és a történelemben páratlanul álló nagy küzdelem közepette minden érzésünket, gondolatunkat a hónapok óta dúló világháború eseményei töltik be. E sokszor megrendítő események tanulságai az erkölcsi értékeknek kimeríthetetlen kincseshányóját rejtik magukban, melyek gondosan felhasználva megbecsülhetetlen anyagot szolgáltathatnak nemzedékek hosszú sorának tisztult és emelkedettebb gondolkodásmódban való fejlődéséhez. Ezért törekedni kell, hogy a rendkívüli idők jelentőségeit a nemzet letéteményeivel, a tanuló ifjúságunkkal felismertessük s kitörölhetetlenül emlékeztetjük véssük. Hirdessük nekik nemzetünknek a háborúban kifejtett erőnyeit, hirdessük hadseregünk dicső tetteit, s részben ezáltal is rójjuk le hálánkat mind azok iránt, akik életüket és vérüket áldozták hazánkért. Az ifjúság hivatott nevelőinek egyik legszebb kötelessége: kellően méltatni a háborúnak mindazon magasfokos mozzanatait, amelyek különösen alkalmassá, hogy az ifjúság fogékony lelkében a hazáért minden áldozatra kész lelkesedést maradandóan ápolják. Elvárom tehát az összes állami iskolák tanterveitől, hogy az ifjúsággal az iskolavégén a növendékek szellemi fejlettsége fokához mért előadás keretében megismertetik a háború kiváló horderejét és azokat a kötelességeket, melyekkel a baba és a tróniránt a hazának minden hű fia tartozik.»

— Zsuzsi kisasszony gyönyöri ú. zeneújdonsg kapható Antalfiv könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Egyházkerületi közgyűlés.

Harmadik nap.

Ma reggeli folytatta a tisztújított egyházkerület közgyűlését. Megalakították 6 évre a népiskolai tanügyi bizottságot amelynek elnöke Sulyok Károly lett. Tagjaiul megválasztották: Dávidházy János, Görömbey Péter, Győri Lajos, Szabó Lajos, Vass Mihály, Jánosoi Zoltán, Végh József, Kis Ferencz, Szele György, Ujfalussy Béla, Domahidy Elemér, Géressy Kálmán, Fráter Barna, Márk Endre, Kovács József, Nagy Vilmos, dr. Veres István, Felszeghy István, Kiss György, Sinka Lajos, Simon Károly, Császár Péter és Dobó Sándor.

Ezután a Hegedüs és Sándor cégnek az egyházkerülettel a vállalási iratok és tankönyvek szállítására vonatkozó szerződésének ügyét tárgyalták.

György Endre azt javasolta, hogy a szerződést ne tárgyalják, hanem minden iratot, mely ezen ügyre vonatkozik, nyomassa ki az elnökség és küldje meg a közgyűlés tagjainak tanulmányozás céljából. Így módjában lesz mindenkinek a szerződést megismerni. Kérte végül, hogy az ügyet az őszi közgyűlésen tárgyalják.

A közgyűlés elfogadta a György Endre indítványát.

Ezután kisebb jelentésekkel adták vételi szerződésekkel és telekkönyvi ügyekkel foglalkozott a közgyűlés, mely délután véget ért.

Tarnovot feladják az oroszok.

Budapest, április 23. Berlinből jelentik, hogy az oroszok Tarnovot kénytelenek feladni. Az oroszok Tarnovban munició- és élelmiszerközpontot rendeztek be, de nappal nem tartózkodnak a városban, csak éjszaka.

HIREK.

— **Vasárnapi prédikációk.** Vasárnap prédikálni fognak a református templomokban a következő sorrendben: Nagytemplomban prédikál Konrád Zoltán s.-lelkész; Kistemplomban d. e. 9 órakor Szele György lelkész, d. e. 11 órakor Zih Sándor lelkész; a Kossuth-utcai templomban Boér Károly vallásánár; az Balogh Béla s.-lelkész, d. u. Árpád-téri templomban d. e. Kovács János vallásoktató lelkész. Vasárnap délután fél 6 órakor a főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

— **Mindenütt a drágaság.** Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyve alispánja április 27. napjára értekezletet hívott egybe a piaci drágaság ellen való védekezés ügyében. Meghívta a vármegyve polgármestereit, főszolgabíráit, a vármegyve főtisztviselőit, a gazdasági egyesületeket. Felkérte a kamarát is, hogy képviseltesse magát. A kamara részéről a titkár vesz részt az értekezleten.

— **A költözködési uzsora el-
leu.** Sándor János belügyminiszter 12.770—1915. sz. alatt tegnapi rendeletet bocsátott ki, amelyben a költözködési költségek aránytalan telemlése ellen büntető intézkedéseket állapít meg. A rendelet rámutat arra, hogy egyes fuvarosok a munkások behívását és a szállítóeszközök rekvizitálását a lakbérnegyed alkalmával arra használják fel, hogy a költözködőket kizsákmányolják. E visszaéléseknek a megállítására véget elrendeli a miniszter, hogy a költözködés árát aránytalanul magas összegben megszabni tilos. Aki e tilalom ellen vét, az kilágás címén tízenöt napig terjedhető elzárással és kétszáz koronáig emelkedhető pénzbüntetéssel büntetetik. Minden ilyen kihágási ügyben a rendőri büntető bíróságok ítélkeznek. A rendelet kihirdetése napján lép életbe.

— **A német hadikölesön őszig elég.** Berlinből jelentik, hogy Helfferich birodalmi pénzügyi államtitkár egy amerikai újságíróval beszélgetést folytatott. Ennek során az államtitkár azt a kijelentést tette, hogy a második német hadikölesön őszig elég.

— **Május elseje a rokkantaké.** A rokkant katonák gyámolítására és elhelyezésére alakult egyesület debreczeni fiókja ma délután Verzár Kálmán takarékpénztári vezérigazgató elnökielte alatt ülést

tarlott, amelyen elhatározták, hogy május 1-én a rokkant katonák javára gyűjtést fognak rendezni. Egy előkészítő bizottságot alakítottak, melynek tagjai: Fráter Erzsébet, Sass Béláné, dr. Balkányi Miklósné, Berger Mórné, Domahidy Elemér főispán, Márk Endre postármester, Petzkó Ernő dr., Than Gyula, Verzár Kálmán és Rostás István. Ez a bizottság fogja előkészíteni a gyűjtés módzatait.

— **Deésy Zoltán nincs orosz fogságban.** Berlinből jelentik, hogy a Berliner Juty haditudósítójának értesülése szerint Deésy Zoltán országos képviselő egy roham alkalmával elbukott, de nem került az oroszok fogságába. Valószínűnek tartják, hogy Deésyt megölték.

— **Hazug hír a 30 és feleskről.** Budapest, ápr. 23. Az entente lapok a sok balsiker ellensúlyozására azt a mesét tárták fel olvasóiknak, hogy két 30 és feles motor ágyunkat elvették. Illetékes helyről jelentik, hogy a hír alaptalan és hazug.

— **Egyes meghatározott fémekből álló üzemi berendezések bejelentése.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara ezután hozzá érdekeltse tudomására, hogy a m. kir. miniszterium 1337—1915. számú rendelete szerint az ipari, mező- és erdőgazdasági üzemek birtokosai kötelesek a használatban nem álló azokat az üzemi berendezéseket, amelyek tulnyomó részben alumíniumból, ólomból, vörösrézről, sárgarézről, nickelből, vagy vörfémből állanak, — legkésőbb f. évi május 5. napjáig az elsőfoku iparhatóságnál, az ott kapható bejelentő lapok felhasználásával bejelentés terhére alatti bejelenteni. A rendelet a hivatalos Budapesti Közlöny f. évi április hó 20-án megjelent 91. számában tettett közzé és a kamara hivatalában az érdekeltek által egész tevékenységben betekinthető.

— **A Ratin** bakteirológiai laboratórium részvénytársaság patkányokat és egereket ölő betegséget specifikus előidézőjét tenyészté. E praeparatum, melyet Magyarországon a Ratin vezérképviselőség Budapest, Rottenbiller-utca 30. «Ratin» elnevezés alatt hoz forgalomba, a patkányokat és egereket ellenállhatatlanul vonzza és még e legbensőségesebb csapás esetén is rövid idő alatt kiirtja, mert egyik rácsáló a másikat fertőzi. A m. kir. állami bakteirológiai intézet véleménye szerint semmi más állatra a «Ratin» nem ártalmas. Mezei egerek irtására szintén siker-

Elismeréssel nyilatkoznak a legnagyobb gazdaságok, malmok és egyéb nagy vállalatok az ország minden részéből.

— **Tábori tasak** 35 dkgramm feladásig 14 és 20 fillér Antalffyánál, Szent Anna-u. 13.

SZINHÁZ.

Szombat: Zsuzsi kisasszony (Szentgyörgyi Márhával.)

Vasárnap délután: Cigányprimás, op. 3 felvonásban.

Vasárnap este: Tolonc, népszínmű 3 felvonásban.

— **A vasárnapi színház-est.** A vasárnapi színház-est, amikor is a Tolonc című kitűnő népszínmű kerül színre Mezey Béla felléptével, előreláthatólag nagy érdeklődést fog kiváltani. A pompás darab az azok a kivételes művészi vállalkozások, amelyek az előadás nagy sikerét igyekeznek biztosítani, ritka színházi eseményt ígérnek. A vasárnapi estére a jegyek árusítását már megkezdte a színházi pénztár.

— **Cigányprimás vasárnap délután** Vasárnap d. u. Kálmán Lárénék, a Zsuzsi kisasszony népszerű szerzőjének kitűnő operettje, a Cigányprimás kerül színre rendkívül mérsékelt helyárakkal.

— **A nagy leszámolás.** A kinemaszkeccsek egyik legjobb és legsikerültebb darabja, «A nagy leszámolás» című háborus mozijáték, melyet ma mutat be az Apolló. A pompás és hatásos darab főszerepeit Parlagi Kornélia és Pintér Imre játssza. Ez a népszerű művészpár boszorkányos

ügyességgel játszik az érzelmi hurjain. Hol megrikatják, hol megnevetetik az embert. Nagyon bájosak az énekszámok, melyeket Nőlh Farmester vezetésével a katonazenekar kísér. Az Apolló oly cikkezőzettel fogott e darab előadásához, mely valószínűleg nagy anyagi és erkölcsi sikert fog gyümölcsözni. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek az Apolló pénztáránál előre válthatók délelőtt 11 órától. Az Apolló igazgatósága kéri a törzsközönséget, hogy jegyeiről előre gondoskodják.

5978—1915.

Árverési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhír éteszi, hogy a város tulajdonát képező alább nevezett lak- és üzlethelyiségek bérbeadására a f. évi április hó 26. napján, azaz hétfőn délután 3 órakor a város háza nagy tanácsstermében nyilvános árverést fog tartani.

A bérelti idő tartama 1915. évi május hó 1-től 1918. évi április hó 30-ig terjedő 3 év. 1. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 1-ső em. 1—2. lakás, mel. áll 6 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből. Kikiáltási ár 2140 korona.

Az u. a. bérházban levő II. em. 8. sz. lakás, amely 4 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszoba és mellékhelyiségekből áll. Kikiáltási ár 1800 korona.

3. Az u. a. bérházban levő 7. sz. üzlethelyiség. Kikiáltási ár 680 korona.

4. Az u. a. bérházban levő 10. sz. üzlethelyiség. Kikiáltási ár 1177 korona.

5. Az u. a. bérházban levő 16. sz. üzlethelyiség. Kikiáltási ár 660 korona.

6. Hadházi-ut 16. sz. házas-

telek. Kikiáltási ár 1000 korona.

Árverés alkalmával a kikiáltási ár 10%-a az árverés napján, az árverelő bizottságnál, készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban bánatpénzzel leteendő.

Az árverési feltételek a számvévisésnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1915. évi április hó 22-én.

A városi tanács.

APOLLO

Ma Szombaton

Délután 3 órakor mérsékelt, 5 órakor fendes 7 és 9 órakor emelt helyárak

Uj kinemaszkeccs

A 7 és 9 órai előadásokon a zenét

Katonazenekar

szolgáltatta

Pintér Imre

Parlagi Kornélia

fővárosi művészek és társulatuknak vendégjátékával

A nagy leszámolás

Háborus kinemaszkeccs 3 szinpadí és 3 film részben énekekkel

Személyek:

Bíró János gazdász, Pintér Imre Agnós a felesége, Parlagi Kornélia Piroška, leányuk, Pintér Irénke Erzsók asszony, Delli Lajosné Galambos Ábris, Szenres János

Történi részben Budapestben, részben a szerb határon

Kitűnő mozgófénykép műsor.

CSARNOK.

Vergődő szivek.

(Regény.)

Irtá: **

(36. közlemény.)

IX.

Agota még sokáig sirt magányos éjszakákon és mindig, amikor nem látták, de később lassan-lassan megbékélt a sorsával. Néha alkonyatkor el-elmerengett az ablak mögött, aztán ez is elmúlt, mintha eltemette volna a hó. Eltűnt az álom, a bolond ábránd, a hiába való vágyódás, minden. Az a furcsa éjszaka is, amikor még nem lett volna késő, már csak néha-néha jutott eszébe. Az unalmas téli délutánok csendessége megnyugtatta lassan-lassan a lelkét és karácsony táján már könyvet vett a kezébe, esténként a zöldszínű cserépkályha mellett olvasgatott és gyakorta hosszasan meresztette mozdulatlanul a szép, nagy szomorú szemét a kályhaajtóra, amelynek két kerek nyílása, mint két tüzes szem nézett, talán a kéményben dudorászó szél téli meséjét hallgatta. Azután a zongora is ábrándozott néha délután.

Az idő múlása a legnagyobb szívfájást is meggyógyítja. Minél enyhébben jött a tavaszszagú szél a hegyekből, Agota szívében annál inkább felolvadt a gyász, eloszlottak a magányos éjszákak csunya gondolataikkal, jött helyükbe a min-

den sebet gyógyító felejtés, hogy a komédiás élet új titkos álmokat, bohó elképzeléseket, dőre érzéseket lopjon be a szívébe, egy másik férfi után. A nőknek nincs életük férfiak nélkül! És az élet a reménykedések és csalódások folytonos hullámlása, amelyben úgy hanyódik-vetődik a lelkünk, mint a hajó a viharzó tengeren. Ebben az időben még hősesen ábrándoztak a nők az ablak előtt és nyugtalan éjszakájuk volt a köszvényes öreg urakuk, a szeszélyes időváltozás miatt. És a varrónő már nagyobbára csak feketéből dolgozott, mintha a fekete szín került volna divatba. A levélkosárkában, vagy az imakönyvben sokszor olvasott halványrózsaszínű tábori levelezőlapok beszéltek a háborúról. Réveteg, távolbanező, aggodalmas, szomorú női szemeket látni, amelyek mosolyogtak, vigadtak, nevettek régente, még a háboru előtt. Némely nők, akik a háboru előtt egyebet nem csináltak, minthogy rendezgettek szagosítóval teledugdosott fehérneműket a szekrényben, új kalapra gondoltak és nézegették a Parisienne Chick modeljeit, ápolóköpenyt varrattak az ujján kis vörös kereszttel. A moziban a háborus híradó képei lettek a legnépszerűbbek és a színház páholyában a felvonásokközben arról pletykáltak, hogy X ápolónő fekete szemétől megbolondult valamely puhaszívű sebesült hadnagy és egy rosszindulatu orvos úgy nyilatkozott, hogy sokkal több nő néz anyai örömmel a háboru óta, mint azelőtt...

(Folytatása következik.)

Apró hirdetések.

Az apróhirdetések között minden szó 5 fillér, vastagabb betűvel szedett szó 10 fillér.

Felvilágosítást levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk csak a válasza szükséges bélyeget kérjük.

Német

bonne ajánlkozik gyermekek melé. Simonyi-ut 16.

Tyukszemvágó

borbély üzletem Sas-utca 3 Kossuth-utca mellett: Szíves pártfogást kér Busek.

Nősülni óhajt

20 hold tehermentes ingallannal bíró földbirtokos. Keresztén vallásu vagyonos nőt keres feleségül. Birtokának felét nevére iratná. Bővebbet Csapó-utca 112. fiókkiadóban.

Eladó

Halápon 50 hold föld és 2 hold szálló. Esetleg megfelelő ház vagy beltelekért elcserélhető. Cim a kiadóhivatalban.

Egy

gyermekszék, mely egyttal kocsi is eladó. Czim a kiadóba.

Egy

kisebbszerű vasmosdó megvéltre kerestetik Czim a kiadóba

Nősülni óhajt

elvált nyugdíjkepes tisztviselő kinek két háza is van, kath. vallásu hölgyeknek bővebbet Csapó-utca 12. fiókkiadóban

Eladó

Köntöskert Bezerédy-utca 3. szám alatt levő szálló kisebb lakással. — Értekezhetni Darabos-utca 19. sz. alatt.

Ügyes frizernő

házakhoz ajánlkozik, alkalmi estélyeken kiténően frizéroz igen olcsóért. Varga-utca 12. szám.

Nősülni óhajt

magánhivatalnok havi 500 korona jövedelemmel 20 ezer korona vagyona, 60 ezer kor. öröklendő vagyona van. Hadmentes szolid, ref. vall. Szép vagyonos leány, özvegy érdeklődésére bővebbet Csapó-utca 12 sz. fiókkiadóban.

Nagyobb

mennyiségű préselt és préseletlen szénát és szalmát megvéltre keresek. Keresztesi Egyháztér 5.

Olcsón

megvehető jó forgalmu élelmicikk-, — csemege üzlet. Értekezhetni Piac-u 43.

Bort

veszek minden mennyiséget. Keresztesi Egyháztér 5.

VILÁGHÁBORU TÉRKÉPEK

a legujabb és a legjobb kiadásban kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében. — Eredeti bolti áron :: már 12 fillértől kezdve. ::

Tábori borítékok

2 fill-jével kaphatók THAISZ ARTHUR papirkereskedésében Bika-szálloda mellett. — Szintén 2 filléjjével kaphatók a ::

Térképészszlócška

ORSZÁGOS ÉRDEK

hogya az idej termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. A ve'omagnak ellenségei: a varjuk, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kiténő

CORBIN

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorlati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A Corbin nem befolyásolja a vetőmag csirázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukoricza, répa, kender, konyhavetemény stb., magjainál alkalmazható egyaránt kiténő eredménnyel. A jelenleg drága kékövel való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán lehetőleg azonnal eszközlendők, mert a vasuti szállítás számos vonalon akadályljal jár. Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítványmásolatokat érdeklődőknek

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára **Kontsek Géza Debreczen.**
Ujpesten, valamint a főelárusító :

Ha izléses nyomtatványra van szüksége akkor keresse fel Thaisz Arthur könyv- és műnyomdáját Piacz-u. 7. szám alatt.

Nyomatott Thaisz Arthur könyv- és műnyomdájában Debreczen, Piacz-utca 7. szám.